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Markéta Š , nar. 

 

ŽADATEL: Markéta Š  nar.
 

Věc: Žádost o poskytnutí informace podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném 
přístupu k informacím (dále jen „InfZ“) 

Vážená paní Š , 

Okresní soud v Liberci obdržel dne 23. 4. 2020 Vaši žádost o poskytnutí informací o tom, jakým 
způsobem soud řeší případy, kdy se úředníci dopouštějí průtahů v řízení a nepostupují 
v zákonných lhůtách. Okresní soud coby povinný subjekt k Vašim jednotlivým dotazům uvádí 
následující: 

Jakým způsobem řešíte případy, kdy se Vaši úředníci dopouštějí průtahů v řízení a nepostupují v zákonných 
lhůtách? Jsou úředníci za takové průtahy v řízení trestáni, jsou jim alespoň vytýkány? 

Ze strany vedení soudu se provádějí prověrky ve spisech vedených k jednotlivým řízením, kde se 
sleduje mimo jiné dodržování zákonných lhůt. 

V souladu se zákoníkem práce jsou s jednotlivými zaměstnanci soudu případné nedostatky 
v jejich práci, včetně průtahů v řízení, projednány, hodnotí se argumenty, objektivní a subjektivní 
okolnosti, zaměstnanec je upozorněn, aby se podobná situace neopakovala, aby pracoval bez 
průtahů, po stanovenou lhůtu jsou v rámci dohledu sledovány výsledky jeho práce a v případě 
opakování průtahů či závažnějších prohřešků přistoupí se k rozhodnutí o snížení/odejmutí 
osobního příplatku, snížení pololetní odměny či její nepřiznání. Zaměstnanec je dále upozorněn 
na možnost skončení pracovního poměru, pokud výsledky práce nezlepší, to vždy záleží na 
závažnosti každého jednotlivého případu.  

Co se týče prohřešků soudců v postupu v řízení (včetně průtahů), lze soudci uložit výtku vedením 
soudu dle zák. č. 6/2002 Sb., o soudech, soudcích, přísedících a státní správě soudů a o změně 
některých dalších zákonů (zákon o soudech a soudcích), dále lze vést vůči soudci kárné řízení dle 
zák. č. 7/2002 Sb., o řízení ve věcech soudců a státních zástupců, kde soudci hrozí snížení platu 
po určitou dobu, či v nejhorším případě zbavení funkce soudce. 

Hrozí úředníkům snížení platu, nebo to, že nedostanou bonusy?  

Platy ve veřejné správě jsou určovány na základě platových tabulek pro státní zaměstnance, a to 
dle platové třídy a platového stupně. Výše platu je stanovena vždy Nařízením vlády o platových 
poměrech zaměstnanců ve veřejných službách a správě. Případně, jak již shora uvedeno, lze 
přistoupit ze strany vedení soudu k rozhodnutí o snížení/odejmutí osobního příplatku, snížení 
pololetní odměny či její nepřiznání. 
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Přijali jste nějaká systémová opatření k řešení situací, kdy úředníci nepostupují v zákonných lhůtách? 

V rámci justice probíhají prověrky jak ze strany vedení soudu, jemu nadřízených soudů, 
ministerstva. 

V případě, že účastníku řízení v důsledku průtahu v řízení či nesprávným úředním postupem 
vznikne újma, může účastník podat žalobu o náhradu škody (újmy) vůči státu, kdy v tomto řízení 
se postupuje se dle zák. č. 82/1998 Sb. o odpovědnosti za škodu způsobenou při výkonu veřejné 
moci rozhodnutím nebo nesprávným úředním postupem. 

Pro úplnost přikládám odkaz na databázi sbírku zákonů, kde lze jednotlivé právní předpisy 
dohledat. 

https://aplikace.mvcr.cz/sbirka-zakonu/ 

Tímto tedy máme Vaši žádost za vyřízenou. 

 

 

S pozdravem 

 
Mgr. Jan Hanák v. r. 
asistent soudce  
 

 
Za správnost vyhotovení : 
Jaroslava Košková 
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